



Askesis

Eso es: *Askesis*. Con toda la vitalidad y dinamismo que esta palabra trae de su tierra pagana. Significa ensayo de fuerzas, ejercicio de entrenamiento. Su traducción castellana es *ascetismo*. Pero se ha vinculado esta palabra a tan concretos límites que no es oportuna. No nos vale. Preferimos la helena: *Askesis*. Una palabra menos eclesiástica, pero más católica, más universal.

Es este su momento. Esta hora trágica preñada de las posibilidades más dispares, es propicia y exige una actuación jubilosa y múltiple, opulenta y honda, decidida, que imprima su huella en este momento histórico como en la cera el sello. Esto, claro está, no se logra con la quejumbria y el lamento; nada más extemporáneo ahora que tal cosa que nos revelaría, más que la gravedad del hecho lamentado, otra gravedad mayor: la ruina moral de los que no reaccionan sino con lamentos. Los griegos hubieran recluido a estos tales en el campamento de las mujeres; nosotros ni eso, porque aquí la mujer también tiene que actuar.

Y no con una actuación cualquiera. *Askesis* era para los guerreros griegos todo un régimen de vida; un plan completo de ejercicios y privaciones. Así surgía el atleta; un hombre en forma, como se dice hoy, para las empresas guerreras, o para los varoniles juegos. Esto lo lograba —y es lo altamente aleccionador y significativo— su *askesis* que polarizaba toda su vitalidad animal y psíquica hacia el ideal de su vida. La meta —la victoria de sus gestas guerreras— que alcanzaban en sus carreras del gimnasio, pudiéramos decir que era también la meta formal de su vida, su fin. Por eso estaban tan saturados de ese ideal. Por eso sus voces más espontáneas y usuales eran voces guerreras. Por eso, hasta las danzas mismas no eran sino estilizaciones de gestos bélicos y de combate. Toda su vida, en fin, era *askesis*, puro ejercicio, una ordenación de espíritu y de cuerpo, que daba un precipitado de vida robusta, de saludable claridad, alegremente confiada en el triunfo para el cual únicamente alentaba y se disponía.

Difícilmente podría hallarse una antítesis más completa que esta con la vida de muchos católicos de hoy. Parecen vidas de enfermo que ahorran todo movimiento, como avaros de su escaso energía vital. En perpetuo sesteo. Como si fueran un criterio tan menguado de sí mismos que juzgaran perezosamente su acción inútil e ineficaz para influir en los hechos. Claro está que cuando las incitaciones son tan poderosas como ahora, hay que tener los resortes vitales completamente laxos para no dar el salto y ponerse en pie.

En pie, ¿para qué? Son tantas las sugerencias capciosas que vienen del otro campo y aún del nuestro, donde existe por desgracia mucha candidez, que parece se quiere inmovilizar todo espíritu católico con el lema de la *no intervención*. Y esto si que sería mayor calamidad. Y no es que sea rebeldía. Se puede acatar la República, ya lo creo, inclusive ser republicano convencido y, sin embargo, estar de ciertos republicanos sean gobierno o no, a una distancia que habría que medir con grados de meridiano. Una acción de tal envergadura, como la que preconizamos, solamente puede fundarse en motivos cardinales y no están entre ellos precisamente ni Monarquía ni República. Estos motivos son más profundos. Brotan de los extractos más hondos del consuetudinario social. Por eso sin agravio a nadie, recomendamos *Askesis* como una nueva forma de vida que nos redima de pasadas culpas. Una colocación espiritual en el individuo, una convergencia de todas sus posibilidades en un solo punto para lograr la máxima eficacia. Esto impone *Askesis* a cualquiera que acepte tan noble forma de vida; y luego la alegría y el lujo en la acción, su superfluidad inclusive, para que llene y rebasa el área trágica de las necesidades, es decir, de las urgencias del momento.

Si el Gobierno lo permite... no hay tiempo que perder. ¡*Askesis!* Hay que emplear la vida, gastarla aunque sea de prisa; cuanto más rápido sea el gasto de ella, más intenso será el vivir. Son muchos los *bien conservados* que bajan al sepulcro. Sin haber vivido útilmente. Sin el menor desgaste racional. Empleemos la vida por nuestra idea, activamente, febrilmente, aunque la expongamos por la tensión a romperse en un chasquido... El epílogo de *Askesis*, de esta nueva forma de vida, es: «*Bienaventurados los bravos de corazón!*».

M. CASTEL ROMERO.

Cuartilla suelta

Porque hemos consagrado nuestro vivir a la profesión periodística, por la que sentimos entusiasmo, teniendo el convencimiento de que ejercida a conciencia puede ser causa de grandes bienes, nos llegan al alma los horrores en que nuestra prensa suele caer y los crímenes que a su sombra, por alentar la hoguera de las malas pasiones, se cometen. Aunque nos resistimos a creerlo, e incluso a pensarlo, tenemos que admitir que hay seres humanos que se asfixian cuando no respiran aire de presidio o de charca.

Claro que no es esto lo general, ni siquiera lo más frecuente, pero basta con que el hecho se produzca para que el periodismo sano sienta ante ciertas informaciones cuajadas de embustes justificada indignación. Y hay que considerar la gravedad del caso. Porque si bien se mira, el crimen que no admite atenuación es el que fría y reflexivamente, a sabiendas del mal que se hace, de la honra que se mancha, de la fama que se ennegrece, de la institución que se descredita, de las malas pasiones y de los negros odios que se encienden que se per-

petra desde ciertos periódicos. Quien desde algunos de estos, frecuentemente estando seguro de que la especie que va a difundir es una calumnia, la lanza sin consideración a la calle, bien por odios políticos o religiosos, bien por un espíritu de bajo mercantilismo, convirtiéndose en ladrón de honras, no tiene, no puede tener disculpa a los ojos del que siente, aún débilmente el amor a la justicia.

Y no se diga que el daño de esa Prensa lo cura o repara la Prensa misma, como se decía en los tiempos del liberalismo clásico y legendario que los males de la libertad la libertad misma los curaba; no se diga eso por cuanto que el periódico no tiene siempre los mismos lectores, no actúa sobre las mismas personas y, por lo tanto, no destruye el efecto de la divulgación de la mentira calumniosa, aunque la rectifique el diario mismo que la ha propalado; de donde la gran malicia y la extrema gravedad que revisten aquellas difusiones. No. No puede recogerse, con la necesaria eficacia reparadora, la especie que se ha difundido en la opinión; sus estragos son inevitables; la leyenda hace siempre camino, aunque trate de cortárselo, y quiera de veras cortárselo, la verdad. Cuando pasen estos días tendremos que volver sobre el tema.

THADERIN

TEMAS DEL DIA

Acción Nacional

Con la reaparición de su órgano de opinión ha reanudado sus actividades la agrupación de Acción Nacional que, ante la proximidad de las elecciones y con el fin de extender su radio de acción y dar a conocer su orientación futura, se propone celebrar durante la próxima semana mítines y conferencias en diversas poblaciones españolas.

Como ya hemos dicho en diversas ocasiones «Acción Nacional» no es un nuevo partido político: es una coalición circunstancial de diferentes fuerzas nacida del concierto de quienes están dispuestos a trabajar, dentro del régimen establecido actualmente en España, y, por consiguiente, en la más estricta legalidad, en defensa de los grandes principios Religión, Patria, Familia, Trabajo, Propiedad y Orden Social, que a todo trance estamos obligados a defender.

Por ello, sin renuncia de ideales o programas particulares, todos podemos y aun debemos cooperar a los altos fines que «Acción Nacional» se propone

Sin comentario

No se nos han olvidado todavía las terribles imprecaciones que contra los Jesuitas fueron fulminadas recientemente en la Plaza de Toros al pronunciarse un discurso en el mítin republicano socialista.

El autor de las terribles acusaciones fué, como se sabe, una persona cultísima y muy al corriente de cuanto se refiere a cuestiones literarias y científicas. En el ardor de su perorata, tal persona aseguró, al destapar la caja de los truenos de su indignación, que los Jesuitas no habían contribuido a ninguna obra cultural ni existían aportaciones de la citada orden en ningún terreno del saber humano.

Creemos que, sin poseer los altos conocimientos que son de suponer en quien ostente un alto cargo en la enseñanza, muchos de los asistentes al referido mítin conocerán nombres de jesuitas ilustres; pero para no echar mano de cosas pasadas, escuche el sapientísimo orador la noticia que nos viene de la República francesa.

«Acaba de llegar a París, siendo recibido con los máximos honores, el padre jesuita Carlos Poisson, director del Observatorio de Tananarive, laureado hace pocos días por la Academia de Ciencias coloniales, por su trabajo sobre la previsión de los ciclones en el hemisferio Sur. El Padre Poisson tiene cincuenta años; ingresó en la Orden en 1911. Al estallar la guerra se batió heroicamente en el Iser. Cinco hermanos —de seis que eran— hicieron la gran guerra, y cuatro murieron en el frente. El P. Carlos fué destinado a la misión de Madagascar. Lleva publicados tres volúmenes sobre la historia de la isla. Dirige el Observatorio de Tananarive, el único que posee Francia en el hemisferio austral.»

Creemos superfluo todo comentario. Como éste podrían citarse muchos cientos de casos.

Alba, Burgos y otros

Como a raíz de la Restauración borbónica hacia la Monarquía; como al advenimiento de la Dictadura hacia Primo de Rivera; como a la caída de éste hacían los diversos partidos que parecían tener carácter predominante, se observa, recién establecida la República, una intensa corriente de viejos políticos y de políticos nuevos que se pasan con armas y bagajes y sin escrúpulos al campo de que tanto abominaron. Así D. Melquides Alvarez después de nadar entre dos aguas durante largo tiempo

Fallece uno de los heridos del sangriento suceso de Fuensaldaña

VALLADOLID 20. —Ayer mañana falleció en el Hospital provincial, Germán González Sanz, que resultó gravísimamente herido en la tarde del pasado domingo en el sangriento suceso desarrollado en la inmediata villa de Fuensaldaña. Contaba veintiocho años de edad.

Otro de los heridos, Ecequiel de la Fuente, continúa en el mismo gravísimo estado, habiendo mejorado ligeramente, Demetrio de Diego, dentro de la gravedad de su estado. El trágico suceso está siendo objeto de los mayores comentarios.

La conmemoración de la entrada de Italia en la guerra

ROMA. —La prensa anuncia que el próximo día 24 se celebrará en toda Italia la conmemoración de la entrada de Italia en la guerra. Los círculos de estudiantes y de las escuelas secundarias y de los Institutos superiores, celebrarán diversos actos que prometen revestir gran solemnidad.

Tendrán lugar varias conferencias a cargo de mutilados de la guerra.

se lanza a crear un partido republicano democrático. Y Alba el hombre que se pasó dos años deshojando la margarita republicana, sí... no... sí... no... ha quedado en un sí, *casualmente* cuando esto puede beneficiarle. Y Osorio y Gallardo que, gobernador civil de Barcelona con un Maura monárquico cuando los sucesos del 909, se ha encontrado —jugarretas del destino— subsecretario de Gobernación con un Maura republicano en los sucesos del 951. Y Burgos Mazo... Pero este ilustre político onubense merece sobradamente mención especial porque su accidentada carrera pública es digna de ser conocida. Vease el esquema biográfico que de tan conspicuo patriota traiza nuestro colega «La Nación».

«El inefable D. Manuel Burgos y Mazo, el gran Burgos y Mazo, integrista y redactor de «El Siglo Futuro», primero; conservador de Cánovas, después; silvelista, datista, sanchezguerrista y bugallalista, sucesivamente; constitucionalista y demócrata, de pronto; antimonárquico furioso un día; monárquico que convoca a los conservadores de Huelva más tarde cuando creyó que la Monarquía se afianzaba al anunciar las elecciones de diputados a Cortes. Un poema cómicodramático en sesenta jornadas. Y ahora, el epílogo.

D. Manuel Burgos y Mazo, el genial autor de «Melusina» y de «Las calzas de Don Clemente», se declara republicano; pero no así de cualquier modo, sino republicano radical»

Verdaderamente, si nosotros fuésemos enemigos de la República lo mejor que podríamos desear era que se le incrustasen estos políticos de la fauna de los parásitos que se adhieren a todo régimen, sea el que sea, del cual creen que pueden sacar provecho. ¡Pobre del régimen que caiga en manos de melquidistas, albigistas, burgomacistas o cualquiera otra clase de advenidizos sin otra ley que su deseo ni otro ideal que su egoísta ambición!

Información general

Pidiendo garantías

MADRID. —Una comisión de padres de niños que reciben instrucción en el Colegio de los Hermanos de la Doctrina Cristiana visitó al jefe del Gobierno y al ministro de la Gobernación, pidiéndoles garantías para las vidas de dichos religiosos con objeto de que puedan reintegrarse a las clases.

El Presidente y el Ministro manifestaron que el Gobierno garantiza la seguridad de todos los ciudadanos.

A consecuencia de esa visita es probable que las clases se reanuden aunque no en todos los colegios, pues el de Maravillas, en el que recibían instrucción 500 niños de modestas familias de la barriada de Cuatro Caminos, quedó completamente destruido.

Dichos Hermanos regentan otros ocho colegios cuyos gastos corren a cargo de la Asociación de señoras católicas.

Esta Asociación sostiene 54 escuelas en las que reciben instrucción más de 14.000 niños.

Detención de incendios

—La Policía detuvo a Leandro Iglesias París, a quien se culpa de haber asaltado el convento de Mercedarios.

También fué detenida una vendedora de flores acusada de incendiar por un fraile de las Escuelas de la Doctrina Cristiana.

En Carabanchel fueron detenidos los hermanos Feliciano y Ramón Arroyo, a los cuales se les ocuparon alhajas y objetos sustraídos durante el asalto a los conventos.

Cavalcanti pasó la frontera

—Se tienen noticias de origen fidedigno asegurando que el general Cavalcanti se internó en Francia.

Médicos de la República

—Los alumnos de último curso de la Facultad de Medicina de la Universidad Central recorrieron hoy en camiones las calles de Madrid en manifestación, llevando grandes letreros en los que se leía: «Primera promoción de Médicos de la República. —A dios a los Guardias».

El público aplaudió a los manifestantes.

La Lliga y el Estatuto de Cataluña

BARCELONA. —La Lliga regionalista ha publicado una nota en la que anuncia que retira sus candidaturas a la Asamblea que ha de elaborar el Estatuto de Cataluña. Dice que deja para otros la gloria y la responsabilidad de lo que resulte.

El conde de Revilla, detenido en la frontera

IRUN. —A las ocho de la noche ha sido detenido en la frontera el conde de Revilla. Por la mañana había hecho un viaje a Hendaya en uno de los tranvías eléctricos, pasando 4 350 pesetas.

En este segundo viaje sólo se le ocuparon 415. Como se ve, entre las dos cantidades no llegan a las 5.000 pesetas, permitidas por la ley pero la causa de la detención obedece a que su señora, que venía acompañada de otra, intentó pasar esta mañana 10.000 pesetas, de las cuales le fueron ocupadas 5 000.

El conde de Revilla, después de prestar declaración en la Comisaría de esta localidad quedó a disposición del gobernador civil.

Los prelados españoles en el extranjero

ROMA. —Ha llegado el Cardenal Segura.

Se desmiente que haya presentado su dimisión de arzobispo de Toledo y que haya solicitado su ingreso en la curia romana.

El Cardenal Segura está dispuesto a volver a su archidiócesis, cuando se hay despejado la situación.

Los obispos de Málaga y Vitoria continuarán administrando sus respectivas diócesis desde Roma.

Los comunistas griegos

ATENAS. —La opinión pública se encuentra muy intrigada con motivo de un informe de la Policía, que dice haberse comprobado el paso por las costas de Grecia de una chalupa a motor, ocupada por nueve conocidos comunistas que habían logrado recientemente evadirse de la cárcel, y que esta chalupa atracó luego al costado del buque soviético «Illitz», que, procedente del Pireo, se encontraba ya en alta mar. Los comunistas de la chalupa pasaron a bordo del buque soviético, conduciendo a otras cinco personas, las cuales, según la creencia de la Policía, son rusos blancos, que después de haber sido atraídos a una emboscada, fueron secuestrados y llevados a viva fuerza al barco soviético.

Información política

Manifestaciones del ministro de Comunicaciones

El ministro de Comunicaciones dijo a los periodistas que del acuerdo del Consejo de que la Dirección de Aeronáutica Civil pase de la Presidencia al departamento que él regenta no hay más que esta decisión.

Dentro de tres o cuatro días empezará el traslado de los servicios de esta Dirección, para que queden instalados en el Palacio de Comunicaciones.

Agregó el Sr. Martínez Barrios que el comandante Riaño, que era director de Aeronáutica civil antes de hacerse el traslado de la Sección, había presentado la dimisión de su cargo al Sr. Alcalá Zamora, y ahora lo había visitado a él para insistir en ella en tales términos, que no había tenido más remedio que admitírsela.

Se preguntó al ministro qué había sobre la petición de los porteros de los ministerios de que se les vuelva a la situación de antes de 1922, desglósándolos de la escala general.

Sobre esta cuestión nada podía predecir el Sr. Martínez Barrios, porque no se trata de un asunto local de su departamento, sino que afecta a todos los ministerios, y por el momento dependen todos de la Presidencia del Consejo. Dijo que la resolución que se adopta será de carácter general y tendrá que ser acordada en Consejo de ministros.

Terminó diciendo el Sr. Martínez Barrios que le habían vuelto a saludar los auxiliares femeninos de Correos que ingresaron en 1922, cuando la huelga de este Cuerpo. Las señoritas, aunque conocen las recientes manifestaciones del señor Martínez Barrios respecto a ellas, en que aseguró que se las respetaría en la posición que ocupan, se encuentran inquietas por el retardo en publicarse la disposición a ellas referente. En la visita acompañaba a la Comisión el capitán general de Madrid, Sr. Queipo de Llano.

El ministro tranquilizó a sus visitantes, insistiendo en el propósito que hizo público hace unos días, y les dijo que la disposición no tardará en hacerse pública.

Arturo Canales

Enterrados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3

De enseñanza

El progreso cultural de España

La vida actual exige cada día más interés y más atención a la preparación del niño y se hace necesario el dictar y respetar las leyes adecuadas a este objeto...

Cuando se celebró el Congreso Internacional de Educación en Washington, se acordó que la edad escolar se prolongara hasta los 14 años...

Hoy que se están creando escuelas graduadas con seis grados, donde se puede realizar una obra buena y además de la primera enseñanza...

En Bélgica y en su capital de Bruselas hay una escuela, según nuestras referencias, de esta clase, donde al niño se le adiestra en el manejo de los diversos elementos...

El conductor del tranvía o de un automóvil, por ejemplo, requiere que aprecie con prontitud grandes distancias; el impresor por el contrario...

Por tanto el maestro, puede muy bien conocer a fondo a sus discípulos, puesto que en la enseñanza de la escritura, dibujo, ciencias físicas naturales, gimnasia canto, podemos cerciorarnos de las cualidades especiales de cada alumno.

Imitemos en lo posible los españoles a esta escuela modelo, pues es una vergüenza lo que está ocurriendo con la niñez; a niños de diez y doce años se les retira de la escuela para emplearlos en trabajos fuertes e impropios de esta edad...

El hermoso museo de que disponen, es visitado constantemente por los alumnos, para que despierten...

Sección religiosa

SANTORAL

Día 23.—Sábado Vigilia de Pentecostés. Ayuno y abstinencia de carne. Santos Desiderio, Lucio, Julián, Andrés, Miguel, Eutiquio, Florencio y Basileo.

La misa y oficio divino son de la Vigilia de Pentecostés, con rito de primera clase y color blanco.

CULFOS

San Vicente.—Empieza la novena a la Virgen del Amor Hermoso. Por la mañana, a las siete y media, misa rezada; por la tarde, a las seis, exposición, rosario, sermón a cargo del M. I. Sr. D. Justo Sánchez, penitenciario de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena y reserva.

SAN VICENTE.—A las siete Rosario en la Soterraña.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

ten más fácilmente su curiosidad y afición.

Como podemos ver, en este Centro, se hace todo lo contrario que en nuestro país, donde frecuentemente obligamos a nuestros hijos a que sean sacerdotes, médicos, maestros, artistas, etc., sin tener vocación, y así son los resultados obtenidos.

En cuanto se refiere a la parte educativa, se les da con toda intensidad una educación esencialmente moral, con la colaboración de la familia y máximas, de la misma a fin de que resulte más eficaz.

A un profesor que sea observador no le es difícil recoger datos sobre la agudeza sensorial de sus educandos, grados de cultura que alcanza, gustos y deseos, atención, memoria, aptitudes, etc., etc., para que con la debida seguridad pueda determinar la profesión u oficio que a cada uno pueda convenirle.

El conductor del tranvía o de un automóvil, por ejemplo, requiere que aprecie con prontitud grandes distancias; el impresor por el contrario aptitud especial para la apreciación de distancias pequeñas; el relojero gran sensibilidad táctil, buena vista y delicada atención; el dibujante, espíritu de observación, aptitud estética y poder conservar imágenes vívales; el telegrafista, buen oído etc., etc.

Por tanto el maestro, puede muy bien conocer a fondo a sus discípulos, puesto que en la enseñanza de la escritura, dibujo, ciencias físicas naturales, gimnasia canto, podemos cerciorarnos de las cualidades especiales de cada alumno.

Imitemos en lo posible los españoles a esta escuela modelo, pues es una vergüenza lo que está ocurriendo con la niñez; a niños de diez y doce años se les retira de la escuela para emplearlos en trabajos fuertes e impropios de esta edad, o lo que es peor para ir vagando por las calles y plazas públicas, fuera de la influencia escolar y, por tanto, sin tener quien los encauce su actividad en un sentido moral y honrado; y todo esto va en contra del progreso cultural de la nación.

Firmo Acosta Sánchez Barco y mayo 1931.

Reportajes abulenses

Los mercados semanales

En el siglo XVI comenzaron a celebrarse en Avila los mercados semanales que aun hoy subsisten aunque algo transformados por el correr de los tiempos, y casi sin la finalidad primera para la que fueron creados.

Eran los años del 1500 cuando los alcaldes y corregidores pensaron en establecer un día a la semana en el cual los habitantes de esta noble ciudad, pudieran proveerse de los tubérculos hortalizas, y demás viandas, pues los difíciles medios de comunicación hacían algunas veces hasta imposible el aprovisionarse de cereales y legumbres.

Entonces los corregidores designaron las plazas de los mercados Grande y Chico, para la celebración de ventas y he aquí de donde toman el nombre las dos principales plazas de la ciudad.

En un principio se mostraron retraídos los vendedores pero más tarde llegó a ser tal el número de los que acudían al Zoco que los alcaldes se vieron precisados a habilitar la plaza de San Pedro (hoy del Marqués de Novaliches) para que en ella se situaran los que acudían con trigo, centeno, cebada, algarrobas, garbanzos, maíz, etc.

En la primera época no fué más que un intercambio de productos, pues la circulación de moneda era escasa, pero poco después estos mercados llegaron a tomar una gran importancia, pudiendo decirse que fueron de los más renombrados de Castilla.

En ellos se abastecían de lana los talleres de la Carda y el Peine, tan famosos en aquella época en Avila, que indudablemente fué la cima del arte textil, los cuales a su vez ofrecían paños a los mercaderes que llegaban a nuestra ciudad. Este fué el origen de los puestos de quincalla que hoy vemos los días de mercado en las calles de Avila.

Los mercados de ganados conservan su primitivo sabor, situándose como todos sabemos en los tesos del Hospital, y del Carmen, sobre todo este último es la admiración de los turistas que llegan a esta población, los cuales han recogido en no pocas cámaras fotográficas para ofrecerlas al extranjero las escenas de gran sabor típico que se registran junto a la muralla. Lucio Risco.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid OSO DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Calles de las Avas

Asociación nacional de amigos del Libro

Próximamente va a constituirse en Madrid, con delegaciones en todas las provincias, una Asociación así titulada que tendrá por finalidades primordiales:

- a) Divulgar el amor a la lectura, b) Proteger la difusión del libro editado en España, c) Procurar a los Asociados la más alta bonificación posible en las adquisiciones de libros, d) Editar un Boletín de carácter ampliamente literario y bibliográfico, e) Organizar concursos para sacar a la luz los nuevos valores desconocidos.

Cuantos lectores de libros españoles juzguen interesante el proyecto y deseen se les tenga al corriente de su realización, deben comunicar por escrito su nombre y domicilio al Sr. Gascón (Lope de Rueda, 20 Madrid).

Una conversación con el jefe del Ku-Klux-Klan

Hablando con el Brujo Imperial.—Tendencias religiosas.—Su influencia en la política de los Estados Unidos.—Su concepción del orden social.—Iniciaciones y ritos de la secta

por Th TAYLOR

De la Agencia Internacional Arco

Nos hallamos ante el doctor Hizen Wesley Evans. Rubio. Alto. Nos recibe sin misteriosos preliminares. Nos decepcionamos. Su título de Brujo Imperial había sugerido en nuestra conciencia de europeos extrañas perspectivas. Las paredes están desnudas, americanizadas, sin los atributos macabros de un emperador de la brujería.

—¿Cuál es el origen del Ku-Klux Klan?

—Le hallamos nos dice—en la reunión de minorías típicamente americanas. Por sus estatutos, por su organización y tendencias, se advierte que el Ku-Klux Klan no aceptará en su seno, sino aquellos americanos puros sin mancha de emigración. Americanos hijos de los remotos puritanos que pisaran la tierra de los Estados Unidos.

—¿Los socios del Ku-Klux Klan pueden libremente profesar una religión cristiana u oriental?

—Los miembros—me dice rectificándome—del Ku-Klux Klan son americanos puros, es decir, protestantes puros. No sólo rechazamos toda religión oriental. Combatimos a todo lo que no sea protestantismo. Nuestro odio cerrado se dirige a la Iglesia Romana. Por ser la más fuerte, es nuestro enemigo mayor. Nuestros objetivos son desalojarla en todas sus posiciones en los Estados de la Unión.

—Se dice que ustedes han intervenido muy decisivamente en las últimas elecciones presidenciales.

—Sí. Hemos hecho elegir presidente a Hoover, protestante puro, en contra de Smith, católico.

—¿Actúa mucho el Ku-Klux Klan en política?

—Evidentemente. Atendemos a la política siguiendo el espíritu de la secta. Queremos la separación de la Iglesia y el Estado. Son enfades independientes. Y aun cuando nuestra Asociación sea fundamentalmente protestante como profesamos el principio de «ciento por ciento de americanismo» esto es la pureza integral de la raza, hemos de actuar para eliminar de la dirección política del país a los bastardos.

—Luego ustedes creen que América es únicamente para los americanos conforme a la doctrina de Monroe.

—Sí. Pero de los americanos puros. De los descendientes directos de los puritanos ingleses.

—¿Cómo conciben ustedes el orden social?

—Profesamos el principio de la individualidad, responsable ante sí misma. Los latinos desconocen este tipo. Cada uno debe regirse a sí mismo, pero perfectamente responsable de sus decisiones ante su conciencia. Cada cual es libre de interpretar los principios de la Biblia, discernir el bien y el mal. No existe otra limitación que la de la propia conciencia individual.

—¿Cómo se verifica el ingreso en el Ku-Klux Klan?

—Por la presentación del miembro a la secta. Sigue a esto la iniciación. En otros países los ritos se celebran en logias envueltas en el misterio. Me refiero claro está, a otras sectas. La nuestra celebra sus fiestas durante la noche, en el campo, a pleno aire libre y bajo la luz de las estrellas. Por cierto que este espectáculo ha llamado poderosamente la atención de muchas gentes y se han hecho nuestros adeptos.

—¿Está muy extendida la organización por los Estados Unidos?

—Sí, señor. Contamos adeptos en los poblados más reducidos. El fervor es igual en las ciudades que en las campañas. Pero contamos en

Sección mercantil

Alba de Tormes (Salamanca).

- Hace buen tiempo. Merca lo sostenido. Se cotizó: Trigo, a 78 reales la fanega. Idem candeal, a 78. Maíz, a 56. Centeno, a 50. Cebada, a 40. Algarrobas, a 58. Lentejas, a 140. Avena, a 25. Garbanzos superiores, a 230. Idem regulares, a 200. Alubias, a 160. Guisantes, a 54. Harina de primera, a 27 reales la arroba. Idem segunda, a 26. Idem tercera, a 25. Habas, a 60 reales fanega. Salvado, a 11. Patatas, a 14 reales arroba. Aceite, a 120 reales cántaro. Vino blanco, a 36. Idem tinto, a 34. Vinagre, a 24.

Osorno (Palencia).

- Mercado completamente paralizado. Los fabricantes no compran no siendo clases limpias y buenas, y como las de esta zona son tan sucias y lo limpian muy mal, es la causa de no tener salida estos trigos. De las demás semillas apenas si quedan exstancias. Precios. Trigo, varios precios. Centeno, a 44 reales fanega. Cebada, a 38. Algarrobas, a 54. Yeros, a 52. Avena, a 25. Garbanzos superiores, a 288.

INFORMACION DE ENSEÑANZA

Creación de Escuelas graduadas

La «Gaceta» de ayer inserta un orden disponiendo se consideren creadas con carácter definitivo las plazas de maestros y maestras de Sección con destino a las siguientes Escuelas nacionales graduadas:

En Casavieja (Avila) se crean tres secciones de niños y tres de niñas; en Guadalajara, dos secciones a la Escuela práctica, aneja a la Normal de Maestras y dos a la de Maestros; en Jerez de los Caballeros (Badajoz), dos para la graduada de niños; en Jijona (Alicante), otras dos; en Madrid en la escuela práctica aneja a la Normal de Maestras, una; en Pravia (Oviedo) cuatro, dos para niños y dos para niñas, y en Talavera de la Reina (Toledo) seis para ambos sexos.

En total se crean veinticinco secciones. Por quien corresponda y en los términos reglamentarios se procederá al nombramiento de los directores y maestros que habrán de regentar las plazas que definitivamente se crean.

Relación de opositores al Magisterio

Seguimos publicando la relación por Rectorados de los admitidos a las oposiciones libres a ingreso en el Magisterio Nacional convocados por Real orden de 20 de octubre último.

Suman en el Rectorado de Murcia 308 opositores y 179 opositoras.

A medida que vayan publicándose los demás Rectorados iremos dando cuenta de ello a nuestros lectores.

Cine

Principales

La cinta que anoche se proyectó en este salón corre a cargo del arte de la cinematografía Mauricio Chevalier que, como suya, es una gran película en cuanto a interpretación; la presentación muy buena, pero mucho mejor si se hubiesen suministrado algunos metros de cinta que no eran imprescindibles, ni mucho menos, para el desenlace.

DOUGLAS

Mañana se proyectará la película «El ratón azul».

NOTA.

El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidas



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas: Calle de Lope Núñez

las ciudades con otros medios de propaganda y he aquí por qué son mucho más eficaces.

—¿Son ustedes amigos de algunas de las doctrinas sociales modernas?

—Ya vé usted que no. Odiamos al comunismo y al socialismo, al liberalismo europeo y a los conservadores. Somos americanos nada más. Pero americanos «ciento por ciento».

El doctor Wesley dá por terminada su conversación. Nos despedimos afectuosos. El gran capuchón blanco, alto, rubio, abstemio, casto, es un americano al mil por uno.

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

NO SE DEJE VENCER POR LA DEBILIDAD! HIPOFOSFITOS SALUD Es el vigorizador por excelencia que estimula todas las funciones vitales. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallo que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Aventadora Modelo "La Reina de Castilla,"

¿Quiere usted comedidad para aventar sus cosechas?

Se pase por Cabezuela y a Casimiro le advierta, le traiga una aventadora, a cambio de unas pesetas.

Su sólida construcción por su aguante y ligereza, es la "Reina de Castilla," premio obtenido en Palencia.

Sus modestos constructores progresistas en su ciencia, estos van en mucho aumento, guiados por la experiencia.

Pues ésta no es como algunas que son torpes y no aguantan pasando a la paja el grano y no clasifican granza.

Si alguna vez en las eras, ésta habeis visto a la orilla seguro es que compraréis a "La Reina de Castilla,"

Todos los prácticos dicen que está muy bien construída, que no hay ninguna como ésta empezando por las cribas.

Lo segundo dare bien, clasificar bien la granza sacando el grano bien limpio no echando un grano a la paja.

Pues yo no soy como esos que dicen la mía es buena, pero que hacen e contrato antes que la experimentan.

Porque estos no estan seguros del funcionamiento de ellas por eso hacen el contrato antes que beldar las vean.

A todos los labradores les aconsejo y les digo, no compren aventadora sin antes estar conmigo.

Con que alerta labradores sabed que las vendo a prueba que yo no exijo contrato mientras no se experimenta.

Si queréis comprar seguros no os fieis de estratagemas farios en realidades, lo demás todo es pamema.

Casimiro García—en CABEZUELA (Segovia)

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis Nitrato de Chile

Servicio agronómico

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

J. CAMPOS-ÚNICO MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912).

REUMA El tratamiento de más eficacia y rapidez incluso los baños termales según clínicas Regent's Park y Universitäts Klinik. Doctores Campos y Subirachs.

CONSULTA MODERNA MADRID: CHURRUCA, 25 DE 4 a 5 Precios módicos

El nuevo modelo

Mercedes núm 5

última creación de la sin par maquina de escribir

MERCEDES

Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.

¡Pídanla a prueba! y dirijanse a



OTTO MERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de mayo, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de junio.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9 Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para

New-York y Habana

Próxima salida el 7 de junio.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 21 de mayo, de Valencia el 22 de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 de mayo para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el 21 de junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 de mayo, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de junio.

Servicio tipo Gran Hotel-T, S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona



Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- Rosa Perrin, por Alice Pujo... Segunda edición
Amor es vida, por M. Alanic... Segunda edición
La Profesora de Piano, por Florence O'Noll... Segunda edición
El mal paso, por Jacques des Gachons... Primera edición
Kitty, por K. Tynan...
La Marquesita, por Douriac...
Un cuento azul, por Henri Ardel... Segunda edición
Ninón, por Guy Wirta... Segunda edición
Silencio heroico, por Jean de la Bréte... Segunda edición
Amada en el dolor, por René Star...
El secreto de Kernic, por Paul Segonzac... Segunda edición
La doble farsa, por G. de Wailly...
El juramento de Lucía, por G. de Wailly... Primera edición
Todo llega, por Henri Ardel... Segunda edición
El misterio del Torreón, por De Bury... Primera edición
Las nueve hijas del coronel, por D'Abiancourt et Du Tertre... Segunda edición
La felicidad de Alicia, por Pedro Gourdon... Primera edición
Dicha ignorada, por Mary Floran... Primera edición
Amores enemigos, por G. de Wailly... Primera edición
El rey que tuvo un solo amor, por J. Lagula... Segunda edición
Doris, por Curtis Yorke...
Paulina, por G. de Wailly... Segunda edición
Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE

Benón Martin

BALNERIO DE LIERGANES PARA 1931 (SANTANDER)

Aguas las más eficaces para prevenir y curar los CATARRROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON.

Hotel del Balneario con agua corriente, Baños, teléfono, telegráfo, etc.

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.



LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARAS

AGENDA BAILLY-BAILLIERE, editada en París, se vende en España permitiendo su importación, más 0,20 para el envío. Otro postal o billete de Correo basta de 1 pes.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

EL DIA EN AVILA

DONATIVOS PARA LA EXPOSICION MISIONAL

Continúan activamente los trabajos de organización, propaganda y recaudación de fondos y objetos para la próxima exposición misional, llevados a cabo por las señoras de la junta organizadora. Seguimos publicando las listas de donantes que con sus aportaciones van a aliviar la situación de las misiones católicas.

Doña Dolores Pablo de Lafarga, 1 pts; doña Aurora Hernández, 1; señora Viuda de Pérez Arroyo, 2; doña Felisa Pérez Linos, 1; doña María Pérez Linos, 1; doña Luisa Pérez Linos, 1; don Esteban Sánchez, 2; Srta. Generosa Rubido, 5; el niño Ricardo Jorge, 2; el Sr. Párrico de Cabezas del Villar, 5; señorita Matilde Colmenar, 2; varios feligreses de Santiago, 16,40; De la Propagación de la Fe, 72,40.

Del pueblo de Villatoro, cuatro cuadros y varios objetos; D. Santos Moro, un cáliz; la Juventud Antoniana, un crucifijo de talla; las Religiosas Bernardas, una caja para Sagradas formas; D. Emilio López, vinageras, bandeja y campanilla, de plata; la Adoración Nocturna, una caja para Sagradas formas; D. Juan Ventura González, 5 pesetas y varios rosarios.

Oportunamente se dará a conocer la fecha de apertura de la Exposición misional.

ANUNCIO

Se alquila piso bajo. Precio 30 pesetas. Bajada a Sonsoles número 1.

Ante el juez municipal ha sido denunciado el vecino de El Barraco Pablo Navas por haber causado daños a ganado de su propiedad en una finca perteneciente a Lucio Estevez.

Del pueblo de Donvidas han sido robadas dos caballerías menores sin que a pesar de las gestiones practicadas por la guardia civil haya podido averiguarse su paradero.

Kodak y Agfa han rebajado los precios de las películas y film pak. Máquinas desde 15 pesetas.

CASA KAISER

Como autores de los daños materiales, amenazas, y desórdenes ocurridos en Cabezas del Villar, de los cuales dimos cuenta a nuestros lectores han sido detenidos por la guardia civil, Alejandro Albarran, Pablo Castro, Andres Blanco, Felipe Serrano, y Clemente Miguel López, quedando todos ellos a disposición del juez.

Han sido recibidas por el Estado las obras que se efectuaban en los kilómetros 113 al 116 de la carretera de Madrid a la Coruña término de Adanero y Gutierre Muñoz.

ANDRES GARCIA MARMOLISTA

ofrece su nuevo taller en Vallespín 18, duplicado.—AVILA.

Han sido autorizados para exterminar por medio del envenenamiento los animales dañinos que merodean por las dehesas de «Cantos altos» y las «Gordillas». D. Siro Martín Delgado, y D. Emilio de Paz Castillo.

EL MERCADO DE AVILA

Trigo. Se hacen operaciones a 80 reales fanega. Centeno.—Hay ofertas a 45 reales. Cebada.—Se pagó a 34 reales fanega. A garrobas.—Existen algunas paridas a 55 reales.

Un sacerdote evita que mueran abrasadas varias niñas

Hace pocos días se celebró en el pueblo de Velayos el acto de recibir la Sagrada Comunión las niñas de la catequesis.

Al hacer la ofrenda de las velas una de las luminarias prendió en el vestido de las niñas, que se veían en peligro de morir abrasadas.

El párroco de dicho pueblo don Jerónimo García se abalanzó a las pequeñas pudiendo dominar el fuego sufriendo él quemaduras en ambas manos.

Los vestidos de las niñas quedaron destruidos teniendo que lamentar las pequeñas solamente el susto consiguiente.

Con motivo de la firma de elección de curatos se encuentran en Avila gran número de sacerdotes de la provincia.

De interés a los Ganaderos GRAN BAJA DE PRECIO

Chicharro para los perros a 50 céntimos kilo.

Tienda de NICOLAS GARCIA

Escuela Normal de Maestros

Se ha acordado por el Claustro de profesores de este centro docente, que los exámenes de ingreso en la Escuela se verifiquen el día primero de junio y los correspondientes a los distintos cursos de la carrera se celebren en las siguientes fechas del citado mes:

- Primer curso.—Días 2 y 3.
- Segundo curso.—Días 3 y 5.
- Tercer curso.—Días 5 y 6.
- Cuarto curso.—Días 6 y 8.

Después de una larga enfermedad ha fallecido en esta capital doña Petra Sánchez esposa del monitor de la cofradía de la Misericordia D. Telesforo de la Iglesia

Las Misas de entierro y de San Lázaro tendrán lugar mañana a las siete y tres cuartos y el lunes a las ocho en la parroquia de San Vicente.

El mercado de hortalizas verificado hoy se ha visto mas concurrido que de ordinario.

STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrato de Cal 16
Importantes agricultores han obtenido los mejores resultados al emplearlo como abono de cobertura
De venta en las principales casas de abonos.

Un discurso del presidente Machado

HABANA. Con motivo de celebrarse hoy el aniversario de la Independencia de Cuba, el presidente Machado pronunció un discurso, diciendo que el país atraviesa una época sediciosa en el momento actual, e hizo un llamamiento a todos los cubanos para restablecer la tranquilidad.

Ecos de sociedad

Primera comunión

En la parroquial iglesia de San Juan de la Encinilla se han acercado al altar para recibir por primera vez el Sacramento de la Comunión los angelicales niños Lucita y Luisito Hernández, hijos del prestigioso médico de aquella localidad don Gaudencio.

A los venturosos niños como a sus padres enviamos nuestra felicitación.

De días

Mañana los celebrará la distinguida señora doña María Rodríguez de Pablo esposa de nuestro estimado amigo el culto notario de Palencia D. Rafael Navarro.

Necrológica

En la tarde de hoy ha fallecido doña Juliana Serrano Aguado, esposa del empleado del F. C. del Norte D. Baldomero García, por cuyo motivo expresamos nuestro sincero pesar al esposo e hijos de la finada.

El entierro tendrá lugar mañana sábado, a las tres de la tarde, desde su domicilio Bajada de San Jerónimo, número 2.

Viajeros

Han regresado de su viaje de novios el Arquitecto municipal D. Antonio Camuñas, con su joven y bella esposa.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al propietario de Casavieja, D. Agustín Soto.

Han permanecido unas horas en esta el señor conde de Castillo de Vera y D. Manuel Silvela.

—También han pasado el día en Avila las señoritas de Cabanellas y Olózaga.

—Se encuentra en ésta pasando unos días el párroco de Cuevas del Valle, D. Pablo Tejedor.

—Después de permanecer en Avila unos días han regresado a Santander las distinguidas y bellas señoritas Carmen y Juliana Vallinés.

Han llegado: —De Madrid los señores duques de Maqueda y el intendente de División, D. Rafael Fuertes Arias; de Palencia, D. Abilio Calderón y señora.

Las próximas elecciones

Con arreglo a lo dispuesto en el Decreto del Ministerio de la Gobernación del pasado día 14 los Ayuntamientos de esta provincia en los que debe verificarse nueva elección por haber sido admitida por el Gobierno las protestas formuladas y elevados los correspondientes expedientes al Ministerio de la Gobernación son los siguientes:

Capital; Adrada; Arenas de San Pedro; Barco de Avila; Burgo de Osma; Casavieja; Hoyo de Pinares; Lanzahíta; Madrigal de las Altas Torres; Nariños de San Leonardo; Narros del Castillo; Navarredondilla; Piedrahíta; Piedralaves; Rivilla de Barajas; San Bartolomé de Pinares; Sotillo de la Adrada; Utraca Miguel; Villanueva del Campillo; Villarejo del Valle; Viñegra de Moaña; Junciana; San Esteban del Valle; Candeleda; Navalperal de Tormes; Barraco; Peguerinos; Gemuno; Fontiveros; Aldeaseca; Casas del Puerto de Villatoro; Cillán; Cebolla de Trabancos; Hernansucho; Herreros de Suso; Mingorría; Mijares; Monsalupo; Muñana; Muficaincho; Navalunga; Pedro Bernando; La Horcajada y El Ajo.

En todos aquellos Ayuntamientos en que por cualquier causa, no se hubiere verificado la elección el pasado día 12 de Abril o en que aquella se hubiese realizado parcialmente no habiéndose elegido el completo del número de Concejales que les correspondía, se atenderán igualmente al citado Decreto en todos sus extremos, procediendo ya bien a la celebración de la elección del total de concejales en el primer caso, o simplemente del número de los que falten para completar el cupo de aquellos que con arreglo al artículo 35 de la Ley Municipal de 2 de Octubre de 1877 le correspondían.

Cargos universitarios.—Donativos para remediar la crisis del paro. En los ministerios. Cambios de nombres.—Los trigos castellanos importados en Barcelona.—En Barcelona no quieren que se toquen las campanas

Madrid 22, 4,30 ra ce

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Cargos universitarios

MADRID.—Al Consejo de esta tarde se llevará probablemente una propuesta de decanos de la Universidad de Madrid. La lista para los mencionados cargos será la siguiente: Facultad de Medicina, doctor Recasens; Derecho, Altamira; Ciencias, D. Octavio de Toledo; Farmacia, D. Obdulio Fernández y Letras, D. Claudio Sánchez Albornoz.

Parece que será confirmado en su cargo de Rector a propuesta del Claustro el doctor Cardenal.

En Hacienda. La cuestión de los petróleos

El Sr. Prieto ha manifestado que accede gustoso a la petición de los delegados de las Bolsas y que desde ahora en adelante los sábados no se celebrarán operaciones en los mencionados establecimientos.

También ha dicho que ha recibido un telegrama de la Banca López Grú diciendo que posponiendo sus intereses particulares a los patrióticos, aun cuando experimenta una considerable pérdida con el nuevo contrato celebrado por el Gobierno

NOTICIAS RADIOFONICAS

Emisiones con onda ultracorta

El aumento considerable durante estos últimos años de emisoras ha traído como consecuencia que las gamas de longitudes que actualmente se emplean en la radiodifusión sean insuficientes. Los técnicos de radio persiguen desde hace tiempo una solución para las numerosas dificultades que se presentan con relación a las longitudes de onda.

Los laboratorios de los Establecimientos Philips en Eindhoven están realizando experiencias de emisiones con ondas muy cortas para estudiar la posibilidad de las transmisiones radiofónicas en estas longitudes. Las emisiones experimentales de música con 7,85 metros comenzaron en el pasado mes de Febrero y se espera que den importante resultado para la futura radiodifusión.

Los ingenieros continúan las experiencias en Amsterdam para estudiar en que medida podrán servir estas emisoras de ondas ultracortas como estaciones locales. Un descubrimiento importante es que las emisiones no se pueden recoger más que en el horizonte visual de la estación, de lo que se deduce que no puede causar perturbaciones a unos cuantos kilómetros de distancia.

Emisora de onda corta de aficionados en Polonia y Austria

En los últimos tiempos se han empezado a conceder a los aficionados autorizaciones para radiar. En la primera nación hay ya 27 estaciones de esta clase con la señal de SPL. El número de emisoras de onda corta austriacas es de 15, con una señal que empieza por UO1, UO2 o UO3.

Nueva emisora en Suiza

La nueva emisora helvética «Radio Suisse Roma» hace todos los días desde las 22 a las 23 sus emisiones de prueba. Esta estación trabaja con una energía de 25 Kw y una longitud de onda de 405 metros.

provisional con los proveedores de nafta ruso, se congratulan de que esto redunde en beneficio económico de España.

En Gobernación.—Los donativos para los parados

En el ministerio de la Gobernación hicieron patente a los periodistas la satisfacción del ministro al poder hacer público que el conde de Romanones le ha enviado 10.000 pesetas para contribuir a la suscripción abierta para remediar la crisis del paro. También ha enviado 500 pesetas el conde de Velayos y dice el Sr. Maura que debe cundir este ejemplo entre las personas pudientes que son las que más interés deben tener en conjurar el hambre de los sin trabajo.

En Trabajo.—Huelga de mineros

El Sr. Largo Caballero conferenció con el Gobernador civil de Guipúzcoa sobre el conflicto de los pesqueros de aquella zona que desmientan las imputaciones que se les han dirigido diciendo que son comunistas o extremistas.

Se han declarado en huelga ocho cientos mineros de Rostrogordo.

En Guerra

El Sr. Azaña ha vuelto a repetir que aumentan los militares que piden el retiro y que espera que finalice el plazo con un número considerable de instancias en este sentido.

El Sr. Galarza a Barcelona

Esta madrugada ha salido en avión para Barcelona el director general de Seguridad, Sr. Galarza.

Continúan los cambios de nombres

El Ayuntamiento de Madrid ha tomado el acuerdo de cambiar los nombres de las calles, plazas y paseos siguientes: Paseo del Rey, se llamará en lo sucesivo del Coronel Montero; la Plaza de Rufz Jiménez se denominará del 14 de Abril; la de Isabel II, de Fermín Galán; la plaza de los Reyes cambiará su designación por la de García Hernández; la plaza de Oriente se llamará plaza de la Re-

pública; la del Príncipe de Asturias, de Santa Ana; al paseo de María Cristina se le ha puesto el nombre de Ramón y Cajal; la avenida de Victoria Eugenia será avenida de Pablo Iglesias; la calle de los Reyes lo será del capitán Domingo, y la de las Infantas de Rosalía de Castro.

En Fomento

El Sr. Albornoz marchará mañana a Zaragoza para visitar la zona de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

En Comunicaciones.—La Aeronáutica civil

El ministro de Comunicaciones someterá al Consejo de esta tarde el nombramiento de nuevo director de Aeronáutica civil por haber dimitido el anterior. Refiriéndose al traslado de la Dirección de Aeronáutica civil al ministerio de Comunicaciones dijo el Sr. Martínez Barrios que esta dirección seguirá funcionando con su organización actual si bien estableciéndose las modificaciones que se estimen necesarias.

El director de Seguridad en Barcelona

BARCELONA.—Ha llegado a esta el director de Seguridad señor Galarza, que comió con el gobernador civil. Después visitó la Jefatura Superior de Policía.

Lerroux irá a Barcelona

—Se ha recibido un telegrama de Ginebra en el que se dice que el ministro de Estado, Sr. Lerroux, piensa detenerse en esta ciudad a su regreso de Ginebra para asistir a la inauguración del «Casal Barcelonés».

Las importaciones de trigo Castellano

—Un diario de la mañana publica una estadística de la importación de trigo castellano en Cataluña como contestación al artículo del señor Royo Villanova en el diario de Valladolid «El Norte de Castilla».

Según la referida estadística en los cuatro primeros meses del año a tual han entrado en Barcelona 1135 vagones de harinas castellanas más que en los mismos meses del año anterior. Añade que desde el primero al 15 de mayo han llegado a la misma capital 54 vagones de trigos y 15 de harinas más que en el mismo período de tiempo del pasado año.

Contra los toques de campana

—El Alcalde ha recibido varias protestas de vecinos que viven próximos a las iglesias, los cuales se quejan de que toquen las campanas sobre todo desde las 5 a las 6 de la madrugada, horas en que aseguran que se molesta considerablemente al vecindario, añadiendo que los que a esas horas vayan a misa pueden asistir a esta sin necesidad de que se toquen las campanas.

Las enfermedades del Estómago e Intestinos
dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 22 de mayo de 1931

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetros		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza.			
8	664,8	13,8	12,0	SSO	2	Nuboso	0,4	Máx. 21,2
12	664,9	19,2	14,6	SSE	5	Idem	»	»
18	665,1	18,4	15,4	S	2	Idem	»	Mín. 7,0